



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Газета основана в 1933 г. • № 39 (399) • ПЯТНИЦА, 14 ДЕКАБРЯ 1973 ГОДА • Цена 1 коп.

СОБРАНИЕ АКТИВА ВУЗОВ

Состоялось собрание активов вузов города Томска. С докладом «Об очередных задачах высших учебных заведений по реализации постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране» выступил заведующий отделом науки и учебных заведений обкома КПСС В. И. Лимонов. В зале Дома политпросвещения присутствовали видные ученые, ректоры и проректоры вузов, деканы, секретари парткомов и факультетских партбюро, руководители вузовских профсоюзных

и комсомольских организаций, представители общественности города. В приемах по докладу выступили ректор Томского политехнического института, председатель совета ректоров И. И. Каляцкий, директор Института оптики атмосферы Сибирского отделения АН СССР В. Е. Зуев, профессор по научной работе Томского государственного университета М. П. Кортусов, секретарь парткома ТПИ Н. Г. Смирнов и другие. В работе собрания принял участие секретарь обкома КПСС П. Я. Слезко.

добродетель, безотказность в работе — ее отличительные черты. Приветливая, тактична, деловая, всегда готовая помочь всем, кому требуется, Мария Архиповна является незаменимым помощником преподавателей в учебной и воспитательной работе. Не считаясь с личным временем, готовит она оборудование к занятиям, если надо — остается после работы или приходит рано утром.

Мария Архиповна прекрасно знает ход всех лабораторных работ по физиологии человека и животных, гигиене и при необходимости может дать совет, оказать практическую помощь молодым преподавателям. Когда дежурит Мария Архиповна, за занятие можно быть спокойным — все будет в порядке.

Одновременно с повышением трудового мастерства формировалось политическое сознание Марии Архиповны. Коммунист Селина принимает активное участие в общественной жизни института: бессменный член местного комитета, активный участник из-

федре анатомии и физиологии.

Двадцатилетняя девушка из Шуши, поступившая лаборантом на кафедру, она мало что знала о предстоящей работе. За прошедшие годы Маша, как звали ее, стала лаборантом высокой квалификации. Живой интерес к делу, тру-

да на кафедре, но и успех научной работы сотрудников.

На ФРЯИЛ проведена контрольная точка на II и III курсах, которые первыми подошли к этому промежуточному финишу (они начали заниматься с 1 сентября).

Анализ итогов контрольной точки, проведенный на групповых и производственных собраниях, показал, что многие студенты учатся неравномерно. Показателем такой факт, что даже в 312 гр., признанной лучшей по итогам весенней сессии, нет ни одного студента, который не имел бы троек по результатам текущей успеваемости. Более того, на всем III курсе нет ни одного студента, который учился бы без троек в этом семестре. Это значит, что качество текущей успеваемости равно нулю проц.

Близко к этой цифре и качество знаний второкурсников. Отсюда ясно, почему факультет занимает постоянно последние места по качественному показателю среди факультетов института: студенты работают неритмично, имеют проблемы в знаниях, работают в течение семестра не в полную силу. Естественно, что на экзаменах проблемы преобразуются в лучшем случае в тройки.

На втором курсе хуже всех занимается 324 гр., успеваемость составила только 25,4 процента, 18 человек имеют текущие двойки! Лучшие других занимаются 321 группа, но и у нее весь

Л. ШКАРУБА,

зам. декана ФРЯИЛ.

* Поздравляем юбиляра! *

Марию Архиповну Селину знают сотрудники института не только как лаборанта кафедры анатомии и физиологии, но и как активного члена партии и профсоюзной организации.

В течение нескольких лет она возглавляла бытовой сектор

в МК института. За 20 лет работы Мария Архиповна сделала немало добрых дел. На первый взгляд труд лаборанта не так заметен. Но от его кропотливой, добросовестной работы зависят не только нормальная организация учебного процес-

са на кафедре, но и успех научной работы сотрудников.

Уважаемая Мария Архиповна! Поздравляем Вас с 20-летием работы в институте, желаем Вам доброго здоровья и успехов.

Ректорат. Партийный комитет. Местный комитет.

КОМСОРГИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОРГАНИЗАТОРАМИ

В нашем институте есть хорошие, активные в комсомольской жизни группы. Однако многие из них посредственные. Они не представляют собой сплоченных коллектива, успеваемость и посещаемость в таких группах оставляет желать лучшего, общественной работой в них занимаются единицы.

Некоторые комсогорги задают такой вопрос: «Зачем нужен групповой план комсомольской работы?». А как без него работать? Как учесть все желания и стремления комсомольцев, как контролировать выполнение поставленных поручений?

Зачастую, если план и представляется, то только для формальности, и группа не чувствует ни-

какой ответственности за его выполнение.

Вот план работы одной из групп.

Обеспечить стопроцентную посещаемость лекций и практических занятий. Организовать коллективные выходы в театр, кино, на каток. Проводить политинформации 2 раза в месяц. Досдать комплекс ГТО. Провести вечер классической музыки, гобулы, огоньки и т. д.

Такой план работы действительно не нужен ни комсогоргу, ни комсомольцам. Хороший опыт планирования работы накопили студенты 421 группы. В первом разделе комп-

Мы — на областном слете ССО

З декабря в драматическом театре нашего города собрались лучшие представители томских студенческих строительных отрядов. Бойцы отрядов «Ритм», «Амазонки», «Алый парус», «Эдельвейс», отряда воинов «Данко», представляли на этом слете наш институт.

Вместо нарядных и серьезных зрителей в этот вечер зал драмтеатра заполнила шумная и молодая аудитория — студенты ТИАСУРа и университета в зеленых формах, студенты ТПИ в красных пилотках и наши девушки в буденовках.

Внос знамен, торжественный марш, вручение вымпелов, подарков, и грамот самым лучшим, горячие поздравления белорусских друзей и представителей центрального штаба ССО —

И. СОБОЛЕВА,
начальник штаба
труда комитета
ВЛКСМ.

Промежуточный финиш

Е. ШВЕЦОВ,
начальник штаба «КП».

Живой Маяковский

«Ставка на вас, комсомольцы-товарищи. На вас, грядущее творящих!» — Эти слова стали эпиграфом вечера, посвященного 80-летию В. В. Маяковского, который состоялся недавно у нас в институте.

Наши студенты и гости из других вузов Томска посмотрели выставку произведений поэта, пластики, красную газету. Вечер открылся выступлением агитбригады си-

неблузников. Инсценированный ими «Левый марш» создал приподнятое праздничное настроение, и вслед за синеблузниками зрители пошли в зал.

Уже через полчаса большой актовый зал пединститута был переполнен. И вот в напряженной тишине, словно из глубины времени, раздался призыв Маяковского:

«Слушайте, товарищи потоки, агитатора, горлана, главаря».

И документальный фильм переносит нас на несколько десятилетий назад, в то время, когда жил и творил поэт.

Проникновенное слово о Маяковском говорит доцент кафедры литературы Ю. Г. Ельцов.

Вечер меняет свое русло. Участники вечера живо и интересно показывают ход борьбы в грозные годы революции. Идет композиция поэмы «Хорошо».

Следующая страница вечера — сатира Маяковского, отрывки из «Бани». Выступление то и дело прерывается, смехом и аплодисментами.

Никто не остается равнодушным, всех затрагивают сатирические образы воинствующих бюрократов, хапуг, мещан и авантюристов.

Заканчивается вечер выступлением артиста областного драматического театра А. Лукина.

Е. НИКАНОРОВА,
А. СЕРГЕЕВ.

Строки из отзывов

Я просто восхищен той работой, которую проделали студенты пединститута, подготовившие этот вечер.

Все: выставка произведений, чтение стихов, показ фильма — так тщательно было продумано и умело расположено, что в ходе действия композиционные стыки просто не замечашь, т. е. создается впечатление чего-то единого

и целого, что помогает воспроизвести облик поэта и творчество во всей его многогранности.

Я. БАРКОВСКИЙ,
студент ТГУ.

Да, этот вечер надолго останется у нас в памяти: слово о поэте, фильм, выступления наших студентов — действительно, живой Маяковский предстал перед нами.

II курс ФРЯиЛ.

КАК
ЖИВОЙ
С
ЖИВЫМИ
ГОВОРЯ...



В нашем институте литературные вечера бывают не очень часто. И вечер, посвященный 80-летию со дня рождения В. В. Маяковского, — запомнился надолго всем присутствовавшим. Он,

прежде всего, запоминается необычностью построения, содержательностью, прекрасной организацией.

Очень интересной была выставка произведений поэта. Чувствуется, что участники вложили в этот вечер немало сил и энергии.

Непосредственное уча-

стие в организации и проведении вечера принесли преподаватели кафедры русского языка и литературы С. Н. Астафьеву, С. П. Степико, Ю. Г. Ельцову.

Не ошибусь, если скажу, что все присутствовавшие получили удовольствие от вечера.

а наши литфаковцы просто сияли гордостью за своих товарищей по факультету; таланты налицо. Как бы хотелось, чтобы таких вечеров было больше.

Вечер, посвященный Маяковскому, — прекрасное начинание студентов ФРЯиЛ. Пусть таким же прекрасным будет и продолжение.

Л. СОРОЧЕНКО,
студ. 303 гр.

Строки из отзывов

НА СНИМКАХ (слева направо): сцена из «Бани» (Оптимистенко — А. Смирнов, просительница — Г. Сизова; знакомьтесь, Победоносцев! (Ю. Зюзков); зрители живут сценой.

Фото А. Серебренникова.

* СПОРТ

Соревнуются лыжники

9 декабря прошли соревнования сильнейших лыжников-областных, в котором приняли участие и спортсмены нашего института. Борьба проходи-

ла по двум дистанциям: женщины — 5 км, мужчины — 15 км.

У женщин в упорной борьбе победу одержала Протопопова.

ва, всего 2 секунды проиграла Рихтер. обе из команды «Труд». С. Коновалова-Петухова была шестой. Наши мужчины

выступили более удачно. 1-е место в гонке на 15 км занял выпускник ФФВ Н. Толмачев и 3-е место у его однокурсника А. Петухова.

С. КАЗАКОВ,
студент III курса ФФВ.

«Боевое крещение» стрелков

8 и 9 декабря состоялись соревнования по пулевой стрельбе между факультетами нашего института. Это было первое «боевое крещение» институтской стрелковой секции.

Первое место в командном зачете заняла команда ФМФ с результатом 899 очков, второе

— команда ФИЯ и третье место за стрелками ФРЯиЛ.

В личном первенстве среди мужчин в стрельбе из винтовки победу одержал В. Кущицев, БХФ. У девушек сильнейшей стала О. Терентьева, ФМФ. В стрельбе из пистолета первое место занял Б. Федоров, студент ФМФ. А у деву-

шек — Н. Шабаева (ФРЯиЛ).

Подводя итог, хочется сказать несколько теплых слов в адрес тренеров стрелковой секции М. П. Дукши, который приложил немало сил для того, чтобы научить ребят точно и метко стрелять. И можно надеяться, что благодаря

ему в скором будущем у нас в институте будет хорошая стрелковая команда, которая сможет выступить и на городских соревнованиях.

Г. СОЛНЦЕВА,
студентка ФРЯиЛ.
НА СНИМКЕ Б. Федорова: участник соревнований по стрельбе из пистолета студент ФИЯ С. Силин.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.